
 

Protokoll über die Mitgliederversammlung des 

Förderverein des Gymnasiums Soltau e.V 

am  1.4..2019 um 19.00 Uhr 

im Senat des Gymnasiums Soltau, Hauptgebäude 

 

Versammlungsleitung: Herr Jürgen Röders 

Protokollführer: Herr Marcus Dicke 

Der Versammlungsleiter eröffnete um 19.00 Uhr die Mitgliederversammlung. Nach 
Begrüßung der Erschienenen stellte er fest, dass die Versammlung satzungsgemäß 
einberufen und beschlussfähig ist. Die anwesenden bzw. vertretenen Mitglieder sind aus der 
hier als Anlage beigefügten Teilnehmerliste zu entnehmen.  

Er gab die im Einladungsschreiben mitgeteilte Tagesordnung mit Änderungen wie folgt 
bekannt: 

1. Begrüßung 

2. Genehmigung des letzten Protokolls 

3. Bericht des Vorstandes 

4. Entlastung des stellv. Vorsitzenden Herrn Henkel 

5. Neuwahl des stellv. Vorsitzenden und der Beisitzer 

6.  Satzungsänderung 

7.  Verschiedenes 

 

Die Versammlung stimmte der Tagesordnung zu. 

 

TOP 1: Herr Röders begrüßt die Anwesenden und erläutert, dass die Tagesordnung 
geändert werden muss, da die Kassenprüfung noch nicht erfolgt ist. 

 

TOP 2: Das Protokoll von der Mitgliederversammlung vom 3.9.2018 wird genehmigt. 

 

TOP 3: Herr Röders berichtet über die Aktivitäten im vergangenen Jahr. Insbesondere 
erläutert er, wie er mit Anfragen einzelner Familien wegen finanzieller Unterstützung umgeht, 
dass hier das Sozialamt einbezogen wird, da der Vorstand des Fördervereins nicht in der 
Lage ist, eine objektive Bedürftigkeitsprüfung durchzuführen. 



Herr Pankow schlägt vor, bei zukünftigen teuren Aktivitäten wie dem 3D-Druckseminar die 
Schüler in einem angemessenen Rahmen an den Kosten finanziell zu beteiligen, z.B. mit 
10,- Euro. Das findet allgemeine Zustimmung. 

Für die Bläserklassen werden neue Instrumentenkoffer benötigt. Hierfür veranschlagt Herr 
Förster bis zu 8000,- Euro Kosten. Die Mittel dafür werden einstimmig genehmigt. Soweit 
möglich sollen Mittel aus für die Bläserklasse zweckgebundenen Spenden verwendet 
werden. 

Für die Bläserklassen wird weiterhin ein Notenständerwagen benötigt, der in der 
Anschaffung 2523,- Euro kostet. Für diesen Notenständerwagen ist bereits eine 
zweckgebundene Spende bei dem Förderverein in Höhe von 1300,- Euro eingegangen.. Die 
Anschaffung des Notenständerwagens wird einstimmig genehmigt. 

Ab 2024 werden die Holzblasinstrumente der Bläserklassen ersetzt werden müssen. Dafür 
werden ca. 20.000,- Euro benötigt werden. Es soll jetzt damit begonnen werden, 
Rückstellungen dafür zu bilden. 

Der Schulsanitätsdienst wird auf Beschluss der Mitgliederversammlung jährlich mit 300,- 
Euro für Verbrauchsmaterial unterstützt. 

 

TOP 4: Herr Henkel wird einstimmig als stellvertretender Vorsitzender entlastet. Herr Röders 
hat Herrn Henkel bereits schriftlich für seine Arbeit für den Förderverein gedankt. 

 

TOP 5: Hildtrud Reese wird einstimmig als stellvertretende Vorsitzende gewählt und nimmt 
die Wahl an.  

Matthias Pankow wird einstimmig als Beisitzer wiedergewählt und nimmt die Wahl an.  

Frauke Alms wird einstimmig als Beisitzerin neu gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

TOP 6:  

Der Versammlungsleiter berichtet, dass der Vorstand – wie in der Einladung angegeben – 
vorschlägt, die Satzung in folgendem Punkt zu ändern: 

 

§ 9 Nr. 2 der Satzung lautet bisher: 

2. 

Der/die Vorsitzende, der/die Stellvertreter/in und der Kassenwart bzw. die Kassenwartin 
vertreten den Verein gerichtlich und außergerichtlich; jeweils zwei dieser Vorstandsmitglieder 
sind gemeinsam zur Vertretung des Vereins berechtigt.  

 

§ 9 Nr. 2 der Satzung soll künftig wie folgt lauten: 

2. 



Der/die Vorsitzende, der/die stellvertretende Vorsitzende und der/die Kassenwart/in vertreten 
den Verein gerichtlich und außergerichtlich; der/die erste Vorsitzende vertritt den Verein 
einzeln, im Übrigen wird der Verein durch zwei Vorstandsmitglieder gemeinschaftlich 
vertreten. 

 

Der Vorschlag wurde erörtert. Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, stellte die 
Versammlungsleitung den vorstehend dargestellten Vorschlag zur Satzungsänderung zur 
Abstimmung. 

Die Abstimmung, die per Handheben durchgeführt wurde, ergab folgendes Ergebnis: 

Anwesende stimmberechtigte Mitglieder: 6 

Für die Satzungsänderung: 6 

Gegen die Satzungsänderung: 0 

Enthaltungen: 0 

Der Versammlungsleiter stellte das Ergebnis fest und gab bekannt, dass damit die 
Mitgliederversammlung die Änderung der Satzung in der Überschrift  antragsgemäß 
beschlossen habe. 

 

TOP 7:  

Der Termin für die nächste Mitgliederversammlung wird auf den 20.05.2019 um 19:00 Uhr 
gelegt. Bis dahin soll die Kassenprüfung erledigt sein, so dass dann auch die Entlastung des 
Vorstandes erfolgen kann. 

Weitere Wortmeldungen erfolgten nicht. Anträge wurden nicht gestellt. 

Der Versammlungsleiter dankte allen Mitgliedern für ihr Kommen und schloss die 
Versammlung um 20:00 Uhr. 

 

Soltau, den  1.4.2019             

 

 

Unterschrift Jürgen Röders             Unterschrift Marcus Dicke 


